Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа №1 «Образовательный центр» имени 21 армии Вооруженных сил СССР п.г.т. Стройкерамика муниципального района Волжский Самарской области структурное подразделение «Детский сад «Солнышко»

## Конев Иван Степанович (1897-1973)



## Конев Иван Степанович (1897—1973)

Дважды Герой Советского Союза, кавалер ордена «Победа», семи орденов Ленина Родился в Вологодской губернии в семье крестьянина. Учился в церковно-приходской школе и земском четырехклассном училище, с 15 лет работал на лесных биржах и табельщиком на лесоповале.

В мае 1916 г. был призван в Русскую императорскую армию и направлен в учебную артиллерийскую команду. В Первой мировой войне воевал в звании младшего унтерофицера в артиллерийском дивизионе в районе Тернополя. После Октябрьской революции служил в Красной армии: сражался с Колчаком, атаманом Семеновым и японскими интервентами в Забайкалье и на Дальнем Востоке, исполняя обязанности командира маршевой роты, партийного секретаря артиллерийской батареи, комиссара бронепоезда, затем комиссара дивизии и штаба.

В 1926 г. И.С. Конев окончил курсы усовершенствования высшего начсостава при Военной академии им. М.В. Фрунзе, а в 1932-1934 гг. учился в Особой группе данной академии. Командовал стрелковой дивизией, в звании комдива стал первым командиром Особого корпуса советских войск в Монголии. С сентября 1938 г. - командующий 2-й отдельной Краснознаменной армией, а с января 1941-го - войсками Северо-Кав-казского военного округа.

Полководческий талант Конева ярко проявился в годы Великой Отечественной войны. В разные периоды он командовал Западным, Калининским, Степным, 1-м и 2-м Украинскими фронтами.

В июне 1941 г. его армия отличилась в Смоленском сражении, а в начале декабря

начала контрнаступление под Москвой, прорвав оборону немецкой армии. В ходе Курской битвы в августе 1943 г. войска под командованием Конева освободили Белгород и Орел. Затем последовали успехи во фронтовых операциях по освобождению Полтавы, Кременчуга (1943) и битве за Днепр (1943).

В Корсунь-Шевченковской наступательной операции (1944) войска Конева в короткие сроки окружили и ликвидировали группировку фельдмаршала Манштейна, а успешно проведенная Уманско-Ботошанская фронтовая операция (1944) позволила его войскам первыми перейти государственную границу, вступив на территорию Румынии. Львовско-Сандомирская стратегическая операция, начавшаяся 13 июля 1944 г., также завершилась блестящей победой и вошла в учебники по истории военного искусства.

Из воспоминаний члена Военного совета фронта К.В. Крайнюкова:

«Вряд ли можно назвать другого полководца, который бы так успешно действовал как в оборонительных, так и наступательных операциях <...>. Обладая даром предвидения, он почти всегда безошибочно разгадывал намерения противника, упреждал их и, как правило, выходил победителем».

На последних этапах войны войска под командованием маршала Конева участвовали в трех крупнейших стратегических операциях: Висло-Одерской, Берлинской и Пражской. Стараниями Конева спасен от разрушений польский город Краков, а 1240 бесценных полотен Дрезденской галереи возвращены в музей.